ОБРАЩЕНИЕ

К НЫНЕШНЕМУ И БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ УЧАЩИХСЯ КОНЗАВОДСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Мы, бывшие ученики школы, участники Великой Отечественной войны 1941-45 годов, преподносим Вам свой огромный дар - два альбома в память о себе и погибших участниках войны—воспитанниках школы.

В альбомах вы увидите и прочтете много интересного, познавательного и тяжелого, вызывающего боль и ужас. Это фотографии и рассказы, воспоминания и письма, вырезки из газет и «похоронки». Часть из этих документов являются нашими личными реликвиями и вместе с тем уже памятниками истории. А пройдут еще годы, и они станут совсем бесценными.

Мы надеемся, что Вам будет интересно все это видеть и знать. Ведь мы, все живые, всегда были, есть и будем обязаны павшим героям своей жизнью, мы вместе перед их памятью в неоплатном долгу. Память о тех, кто убит войной, должна жить вечно.

Многие журналисты, а теперь уже и некоторые историки, называют наше поколение «огненным» за то, что оно, не успев вступить в большую жизнь, с головой окунулось в пучину небывалой в мире войны.

По данным переписки населения СССР в 1970 году насчитывалось только три процента тех, кто ушел на войну в возрасте 17-20 лет. Выражаясь более просто, выжили в войне лишь трое из 100 человек. Такова цена, которую заплатило только наше поколение, чтобы добыть Победу над фашизмом.

Великая Отечественная война 1941-45 годов явилась небывалым по тяжести жестокости испытанием для всего советского народа, как для тех, кто с оружием в руках защищал Родину, так и для тех, кто голодным, полураздетым и изможденным трудился в тылу.

1418 героических, суровых и страшных дней и ночей длилась война. Советский народ совершил в этой войне беспримерный подвиг, победив сильного, злого и коварного врага—немецкий фашизм. За эту Победу наш народ заплатил 20 миллионами жизней, а сколько горя, мук, страданий и лишений он перенес на своих плечах!

В летопись Великой Отечественной войны вписали свою славную страницу и бывшие ученики школы. Пусть эта страница на фоне всей войны невелика, но и она полна мужества, отваги, безмерной любви и преданности Родине. Разве не об этом говорит этот факт, что за годы войны из стен обыкновенной сельской школы ушло на фронт более 150 учеников и учителей.

Они участвовали в обороне Москвы и Сталинграда, освобождали Ростов и Киев, Украину и Молдавию, Белоруссию и Прибалтику, штурмовали Кенигсберг, Будапешт и Берлин, а когда закончилась война с Германией, громили еще и японских самураев на Дальнем Востоке.

Их боевые подвиги, мужество и отвага, по самым скромным подсчетам, отмечены более 60 орденами, более 500 медалями, десятками благодарностей Верховного Главнокомандующего.

Половина всех учеников школы, ушедшие защищать Родину, погибли.

Наша память о павших - память в сердца, память-боль, она не исчезнет с земли даже тогда, когда уйдет из жизни последний участник войны.

Нет будущего у человека, который не связан со своим прошлым, у которого нет корней жизни, истоков, нравственных начал, святой веры в настоящее и будущее, который не может проникнуть в суть подвига, соприкоснуться с ним своими чувствами и сердцем.

Еще великий Пушкин писал: «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно: не уважать оное есть постыдное малодушие».

А любимый народный писатель В. Шукшин в своем последнем письме подчеркивал: «...Уверуй, что все было не зря: наши песни, наши сказки, наши неимоверной тяжести победы, наше страдание – не отдавай всего этого за понюх табаку. Помни это. Будь человеком!»

Так храните же эту память о нас, живых и павших, бережно и свято!

По боевым подвигам дедов и прадедов своих, по их трудовым делам строите свою жизнь, сверяйте свои поступки, отличайте благородное от недостойного, добро от зла!

Мы призывает вас свято беречь и умножать славные бои и трудовые традиции советского народа, воспитывать в себе безмерную любовь и преданность Родине, готовность встать на ее защиту, своим упорным трудом неустанно укреплять дело мира!

Любите свою родную школу, уважайте почетный и тяжелый труд учителей! Это она и только она выпишет вам путевку в большую жизнь.

Учитесь быть сильными и смелыми, упорными и настойчивыми в достижении намеченной цели.

Мечтать о больших и славных делах, которые вы обязательно совершите!

Всего вам доброго, успехов в учебе и жизни, счастья и всего чистого и голубого неба!

Участники Великой Отечественной войны, бывшие воспитанники школы:

В. Аксенов, В. Андреева, А. Бежанов, Г. Бовкунов, М. Бовкунов, В. Божков, В. Бракунов, В. Баранов, М. Васюкова, М. Вакуленко, И. Ващенко, А. Вергунов, Г. Голубов, П. Голобородько, М. Дашно, Н. Жаданов, П. Желязков, В. Жученко, А. Забело, Н. Зубенко, И. Карпенко, Л. Карпенко, И. Максименко, Н. Кандыбенко, Д. Кияшко, Н. Кириченко, Ф. Кириченко, И. Костенко, Н. Костенко, Л. Кривулина, В. Кольчик, Н. Кольчик, Д. Курочка, Н. Купорова, Я. Лустенко, И. Любимский, Ф. Маншиков, Ф. Мусин, И. Нечет, Н. Нечет, В. Никулин, В. Петинов, И. Петинов, П. Пономарев, Г. Потанин, Р. Потанин, П. Пиляев, Н. Письменский, Н. Руденко, И. Саймойлик, П. Сенко, А. Семенная, Ф. Сергеенко, Ю. Сметанин, А. Склифус, Р. Станиславская, П. Суслов, К. Царенко, А. Чернушин, П. Чистова, Ф. Шкурко.

Май 1985 года.